3人运输、销售伪劣柴油被诉

现场查获80余吨,货值金额共计45万余元

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 在没有经营资质的情况下,金河永、杨亮、朱敏泉(取保候审)3人购买多辆报废货车、面包车后自行安装简易加油设备进行改装,随后从浙江嘉兴、江苏泰州等多地购入劣质柴油燃料售卖。近日,上海市青浦区人民检察院以涉嫌销售伪劣产品罪对金河永、杨亮提起公诉,并对该3人提起刑事附带民事公益诉讼。

2020年8月,金河永与表弟朱

敏泉来到上海市青浦区找工作,偶然有人给他推荐上门为挖车铲车加油的生意,他发现确实可以赚到钱,但成本高昂,于是便动起了歪脑筋。不久后,金河永购买了一辆报废的蓝色货车,在里面安装简易的加油设备后将其用作储存柴油的油罐车,又用同样方式购买、改装了一辆面包车,作为流动的零售车。

车辆有了,上哪里寻找"廉价"柴油呢?金河永找到朋友杨亮和表弟朱敏泉,3人一拍即合。杨亮和朱敏泉此前正是做柴油生意

的,不但将自己的几辆油罐车提供给金河永使用,还帮忙在浙江联络到了售卖工业柴油的油库,3人前往该处以每升3元的价格购入了大量的工业用柴油,在明知该柴油中硫含量不符合国家标准的情况下,仍将该柴油以每升3.5元的价格售卖给过路的大型车辆驾驶员。

实际上,这些柴油具有极大的 危险性,其闪点小于 40°C,远低 于国家标准 60°C,也就是说,无 论是他们改装后用于运输、储存的 车辆,还是加了这种柴油的车辆, 在道路上行驶时都极易引发火灾爆炸,可以被视作"移动的炸弹"。与此同时,这类柴油加到车内使用后车辆尾气排放会严重超标,对大气环境也产生大量污染。

但由于他们刻意隐瞒,用便宜的价格为噱头招揽,因此客户络绎不绝,3人名下的"油罐车"越来越多,"生意"也越做越大。2020年10月,金河永的行为被公安机关发现。然而在取保候审期间,金河永并未悔过自新,而是与杨亮、朱敏泉故枝重施。

2021年12月,3人在贩卖假冒 伪劣柴油时被抓个正着,这一次,他 再也难逃法律的追责。同时被查获的 还有运输、存储伪劣柴油车辆8辆, 待售柴油供给80余吨,货值金额共 计45万余元。

经对金河永、杨亮提起公诉后, 上海市青浦区人民检察院公益诉讼检察室认为本案犯罪行为持续损害了社会公共利益,于近日对本案提起刑事附带民事诉讼,依法诉请3人就其行为在国家媒体上公开赔礼道歉,并支付伪劣柴油处置费用。

菜场家禽摊位《动物检疫合格证明》有假?

崇明警方破获一起伪造国家机关证件案

□记者 季张颖

本报讯 为图节省成本,在崇明经营养鸡场的一对父女合伙伪造《动物检疫合格证明》,私自屠宰后连同伪造证明一同提供给个体商户。近日,崇明警方在"严打击、保民生、助防控"砺剑系列专项行动中,破获一起伪造国家机关证件案。

6月13日,崇明区农业委员会执法大队在城桥地区菜场对动物产品例行质检时,发现个别摊位出示的禽类产品《动物检疫合格证明》存在伪造痕迹,在初步调查案情后,将案件移交给警方办理。

上海市公安局崇明分局刑侦支 队会同经侦支队和城桥派出所缜密 侦查后发现,个别摊主出示的伪造 《动物检疫合格证明》系由嫌疑人章 某某提供。经查,章某某在崇明经营 一家养鸡场,平时屠宰成鸡后批发 给周边菜场里的摊位个体商户。

兵贵神速,民警当天即将嫌疑 人章某某在其住处抓获归案。讯问 中,章某某供出了其与女儿章某共 同伪造《动物检疫合格证明》的犯 罪事实,当天夜里章某在其家中被 警方抓获。

根据农委相关规定,在本市各市场销售的禽类产品必须在有资质的屠宰场屠宰才能获得《动物检疫合格证明》,并且合格证明上会注明该批禽类产品的销售市场,从而确保食品安全可溯源。

据章某某交代,自 2021 年 7 月开始至案发,其为图方便、省下 送规定屠宰场屠宰及运输的时间和 费用成本,不顾动物产品防疫规 定,在出售宰杀好的禽类产品过程 中,向个体商户提供伪造的《动物 检疫合格证明》共计20余份。

这批伪造的《动物检疫合格证明》系章某在父亲章某某授意下,知法犯法,通过扫描章某某提供的真的《动物检疫合格证明》后利用电脑修改签发日期和目的地,再用打印机打出伪造的《动物检疫合格证明》。最后,章某某将伪造的《动物检疫合格证明》连同禽类产品一起提供给个体商户。

目前,犯罪嫌疑人章某某、章某 因涉嫌伪造国家机关公文、证件、印 章罪,被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理之中。

大货车"内轮差"险酿祸端

辅警盲区内救人化险为夷

□见习记者 陈友敏

本报讯 大货车右转弯存在一个"内轮差"的盲区,同向行驶电动自行车容易造成交通事故。近日,嘉定安亭街头差点发生此类事故,千钧一发之际,路口执勤的辅警不顾个人安危,冲到货车视觉盲区内救人,所幸大货车司机看到辅警的动作,及时停下车没有造成事故。

6月14日下午5时25分许,安亭派出所辅警陆钱勇在于田路和静路口执勤时,看到一辆重型大货车沿于田路北向南右转至和静路口时,同向绿灯行驶的一辆电瓶车进

人了大货车的视觉盲区内。眼看着 电瓶车驾驶人即将被大货车压倒卷 入车内"包饺子",陆钱勇迅速高 喊"停车"并冲向电瓶车所在的危 险区域。大货车司机眼见辅警奔跑 动作,及时停下车辆,与此同时, 在陆钱勇的拉拽下, 电瓶车驾驶员 来到安全区域。如果没有辅警相 救,大货车极有可能在看不到右后 方的情况下继续行驶,造成严重事 "当时没想什么,就是不由自 主冲上去救人,"陆钱勇说。被救 下的电瓶车司机谭师傅事后专程到 安亭派出所表示感谢。陆钱勇也将 大货车"包饺子"事故的原理,给 谭师傅做了进一步的宣传。

先承诺业务再开口借钱

一男子诈骗11万打赏女主播被抓获

□记者 季张颖

本报讯 在工作或者商务交际中,有时会遇到别人需要帮忙的事情,为了更好地合作交往,只要对方开口,大家也都乐意效劳。近日,闵行区有一名男子利用这种心理,共计诈骗11万余元,所得钱款大多被其用于在直播间打赏。

6月6日,闵行公安分局金都 派出所接到市民吴先生报警。吴先 生是一名快递业务员,一个月前经 人介绍认识了一名自称是某仓库主 管的戴姓男子。对方承诺今后每个 月会有大量货物交由吴先生所在的 快递公司寄送。之后,戴某某以急需资金还贷为由,向吴先生借了4000元,并承诺3天后还款。到期之后,戴某某却一直以各种理由拖欠不还,吴先生怀疑自己被骗了。

接报后,闵行公安分局刑侦支队反诈专班与金都派出所开展联合调查,发现戴某某今年以来共向25人借款40余次,其中6人是戴某某承诺会给予大量订单的寄递配送行业人员。每次借款金额最少1000元,最多6900多元,大部分借款在3000元左右,共计11万余元。借款理由有女儿生病、妻子骨折、还房贷等,但是借来的大部分资金都被其

用于在直播间打赏女主播。

6月9日,警方依法将戴某某 传唤至派出所接受调查。经审讯, 戴某某承认自己虚构事实向多人借 款,除了同事、朋友之外,他还以 仓库负责人的身份与一些快递人员 洽谈业务,承诺给予对方大量订单 之后,再向对方借款。今年以来, 其共借款 11 万余元,除少量用于 还款和个人消费外,其余欠款都被 其打赏给某短视频平台的女主播, 最多的一名打赏了将近 8 万元。

目前,戴某某因涉嫌诈骗罪被 闵行警方依法采取刑事强制措施, 案件正在进一步审理中。

24小时! 连环盗贼落网了

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,浦东警方 24 小时内抓获一名连续犯案的盗窃嫌 ^{経 A}

村民张老伯一早骑着自行车来 到西门路大川公路附近的田地务 农,准备回家休息了,自行车却不 翼而飞了。接到报警后,浦东公安 分局民乐城派出所立即开展调查。 公共视频内,只见一名可疑男子熟 门熟路地绕行河边小道,企图逃避 警方的追踪,甚至"艺高人胆大" 地直接骑着偷来的自行车进入废品 收购站销赃。

为了避免赃物被转卖,民警慎 重考虑先行前往废品收购站准备追 缴被盗车辆。到了地方,民警却找 到了两辆破旧自行车,立即警觉起 来,可疑男子明显是个惯犯,另一辆自行车极有可能也是他偷来的。

果不其然,次日7时,民乐城派出所再次接到了群众报案,村民沈阿姨的电动自行车停放在路边,一会儿功夫就不见了。民警立即赶到现场调查,通过公共视频再次看到了那个熟悉的身影。但与以往不同的是,也许是电动自行车的储物盒里已经存放了3600元现金,可疑男子拿走钱后便将车辆弃置河边,心满意足地离开前往另一个村子又玩起了"消失",并没有再次前往废品收购站销赃。

6月16日11时,民警很快在一家饭店门口抓获了嫌疑人王某,此时距离第一起案件接报还不到24小时。到案后,王某对其犯罪事实供认不讳,现已被依法刑事拘留。

工行发布十项金融举措服务外贸保稳提质

近日,中国工商银行在上海举办"增信心、稳市场、优服务"国际业务客户线上服务推介会,并在会上发布"保稳提质"十项金融服务举措,加快促进行业链供应链有效运转,全力支持"稳外贸稳外资"。此次会议得到中国国际进口博览局、中国人民银行上海总部、国家外汇管理局上海市分局以及上海市商务委员会的大力支持,中国工商银行上海市分行王顺副行长主持会议,来自航空、医疗、制造业等各行业200余户中外资企业参加了会议。

中国工商银行张伟武副行长表示,中国 工商银行全面落实党中央、国务院对做好当 前经济社会发展工作的重要决策部署,及时 出台相关落实具体措施,以更有力的惠企服 务,助力广大企业提振信心、稳定预期。该 行将深化与商务部战略合作,以专项金融服 务支持,助力保障外贸领域生产流通和产业链供应链稳定。作为进博会全面合作伙伴,工商银行将进博招展与稳外贸稳外资场景有机结合,发挥全球网络及客户资源优势,打造"展购互联、精准对接"的闭环服务模式。

会上,中国国际进口博览局孙成海副局长介绍了第五届进博会筹备情况;中国人民银行上海总部刘兴亚副主任和上海市商务委员会申卫华副主任分别就近期企业关心的问题作了汇率风险中性宣导和加快外贸恢复、促进外贸发展政策解读,并表示将全力做好各项稳外资稳外贸工作;中国工商银行上海市分行对外正式发布服务涉外企业"保稳提质"十条金融举措,进一步加大对上海外贸实体经济金融支持力度。

疫情期间,工行上海市分行在中国人民银行上海总部、国家外汇管理局上海市分局

的帮助下,为近400户企业开通外汇网银渠道,协助18家企业完成贸易收支便利化备案,帮助企业完成跨境资金集中运营项目备案,支持多家外资企业开展线上外债登记业务,共计办理外汇收支超3.5万笔,为涉外企业平稳运营保驾护航。同时,该行和市商务委紧密联动,签订了多项支持外贸发展供金融服务工具箱,把政策落到位,把服务的各地保障行,深度参与第五届进博会招商招展全过程,协助举办多场境外招展,推广进博局各项务实举措,稳步推进第五届进博会的相关筹备工作。

6月1日以来,上海市进入常态化疫情防控和全面复工复产阶段。为助力外贸企业应对困难挑战,工行此次推出"保稳提质"十

项金融服务举措聚焦企业"急难愁盼"问题,将持续加大对外资外贸重点客户的金融支持,打造"离岸+"金融服务特色;赋能产业链供应链稳链固链强链,提升涉外小微客户金融支持;不断推动银政企平台互联,构建跨境绿色电子通道;推进临港高水平新政应用,加大各类贸易新业态支持;树立汇率风险中性理念,加大跨境人民币市场推动;设置1000亿复工复产专项信贷资金,其中100亿精准聚焦小微客户支持;借助工银集团全球资源,扩大境内外企业"云对接,云展示",持续推动外贸保稳提质发展。

下一步,工商银行将继续发挥国有大行作用,贯彻落实《上海市加快经济恢复和重振行动方案》,以优质、便捷、高效的金融服务,为外贸行业和实体经济稳定发展注入更多工行力量。